

Британский пациент

Трансфер защитника «Нафтана» в «Селтик» обещал стать главным событием межсезонья. И, тем не менее, переход не состоялся. После того как утихли все страсти, стали известны окончательные решения, корреспондент «ВоФ» связался с игроком. Во время беседы Дмитрий рассказал о пребывании в Глазго, интересе к британскому футболу и возможности остаться в Новополоцке.

«Селтик»

— В одном из своих интервью вы сказали, что не поняли смысла поездки в Глазго. Почему так?

— Изначально я должен был прилететь в Шотландию, пройти медобследование и потом поставить подпись под контрактом. А получилось так, что прожил три дня в неопределенности. Практически не тренировался, провел только одно получасовое занятие — никаких тестов не было, просто пуля. На следующий день мне сказали, что все хорошо — прохожу осмотр, а там дело за малым. В итоге отзвонились и сообщили, что ничего не получится, при этом не объяснив никаких причин.

— Вы пытались разобраться в ситуации?

— Я спросил у тренера, почему так получилось. Он ответил: «Пока мы не можем тебя взять, нужно платить деньги». В общем, толком он мне ничего не сказал.

— Как вообще возник вариант с «Селтиком»?

— Еще за месяц до поездки мне сообщили о конкретном интересе шотландцев, о том, что во время дозаявочной кампании нужно будет всего только пройти медосмотр. Вариант с «Селтиком» не возник спонтанно. Я целенаправленно готовился к этой поездке.

— За время пребывания в стане «кельтов» отметили для себя что-то новое?

— Я жил в гостинице. Потому чего-то особенного в плане бытовых условий не заметил. Конечно, база у них хорошая, «Селтик» все-таки великий клуб, который борется за самые высокие места. По поводу тренировочного процесса тоже ничего конкретного сказать не могу. Повторюсь, я провел только одну получасовую тренировку, да и то в ней были задействованы далеко не все игроки основы, потому как накануне «Селтик» проводил матч чемпионата.

— Говорят, летом переговоры продолжают. Так ли это?

— Тренер «Селтика» сказал: «Мы будем за тобой наблюдать. И вполне вероятно, летом ты приедешь к нам на медобследование». В Киеве в свое время у меня была такая же ситуация. Наверное, это просто отговорки. Хотя не знаю. Посмотрим, как все сложится.

«Саутгемптон»

— Правда, что в прошлом году вами интересовался «Саутгемптон»?

— Не слышал ничего об этом.

— Тогда же многие говорили, что вам пора уезжать из Беларуси. Сами не считаете, что пересидели на родине?

— Все, что ни делается, — к лучшему. Я по жизни оптимист. Когда появляется какой-то вариант, стараюсь его оценить, проанализировать, будет ли смысл в этом переходе... Может быть, да — я засиделся в Беларуси. Но с каждым годом наш чемпионат растёт. Здесь тоже можно прогрессировать.

— Уехали бы — не сыграли бы свой соотечественный матч в высшей лиге...

— Если честно, не задумывался об этом. Даже не помню, что это был за матч.

— Выездной с «Торпедо», когда «Нафтан» выиграл 1:0.

— Игру помню хорошо, а то, что она была соотечественной, не очень. Конечно, приятно провести сотню матчей на высшем уровне. Но я не придаю этому особого значения.

— Считается, что высокий защитник, обладающий большой скоростью, хорошо играет английскому стилю игры. Согласны?

— Ну, может, рост и игра головой — это про меня. Но вот скоростью я не обладаю. Мне хотелось бы попробовать себя на островах. Там более, там центральные защитники часто подключаются к атакам.

— В прошлом году начались ваши вылазки во вражий тыл не только во время стандартов, но и при позиционных атаках и выпадах.

— Наверное, все-таки Штанге убедил меня в необходимости подключений. Сказал мне, что центральный защитник за время матча раза три-четыре должен присоединяться к атаке. Я попробовал, и мне это понравилось.

— Вы сказали, что вам хотелось бы поиграть на островах. А как обстоят ваши дела с английским?

— Знаю его слабо. Когда есть время, стараюсь посещать репетитора. Слова-то учу, но все же в Британии говорят по-другому. Вот сейчас был в Шотландии, где совершенно особый акцент. Поэтому почти никого не понимал.

«Динамо» Киев

— В прошлом году вы проходили просмотр в киевском «Динамо» и «Селтике», клубах с громкими именами. Не слишком ли нескромно это для игрока провинциальной команды?

— Не знаю. Я рассматриваю все поступающие предложения. Но Киев был моей ошибкой. За три дня до отъезда мне сказали о динамовском варианте, а я до этого два месяца провел в отпуске, не тренировался активно. Приехал на место, и не смог себя проявить. Сам виноват. А пробы в «Селтике» ошибкой не назову. Я готовился к поездке в Глазго. Держался в тонусе, ничего лишнего себе не позволял.

— В начале сезона вас критиковал Штанге, говорил, мол, Верховцов не следил за собой в межсезонье.

— Я приехал в Киев с четырьмя лишними килограммами. За две недели сборов вес удалось нормализовать, а вот форму набрать — нет. Поэтому, наверное, и не остался в «Динамо». Штанге был вполне прав в отношении меня. Но я постарался своей игрой доказать ему свою необходимость сборной, да и к началу чемпионата подошел в хорошей форме.

— Вы здраво рассуждаете о своих ошибках. Наверное, негативный киевский опыт пошел на пользу?

— Конечно. Потренировался с классной командой. А теперь еще и по-другому стал относиться к себе во время отпуска. Ем меньше, когда гощу у мамы, стараюсь себя в чем-то ограничивать, чтобы не набрать лишнего веса.

— Во время нынешнего своего отпуска играли в футбол?

— Пару раз на снегу играл. А так в основном в зале.

— Говорят, вы с Филиппом Рудиком приняли участие в любительском мини-футбольном турнире в Витебске.

— Я провел только одну игру. А потом приехал агент и забрал меня, сказав: «Тебе через три дня ехать в Глазго. Еще травму получишь».

— Кстати, как вы относитесь к напряженности, возникшей между «Нафтаном» и Рудиком?

— «Фил» не сказал ничего из ряда вон выходящего, чтобы его выставить на трансфер. Сергей Кривец рассуждал в прессе про



БАТЭ в таком же тоне, его же никто после этого не гнал из команды. Просто «Фил» имел в виду, что, как и любой футболист, хотел бы попробовать себя в более сильном чемпионате, а не то, что устал от Новополоцка. Руководство восприняло в штыки его высказывания. Я не знаю, в чем дело. Думаю, это просто воспитательные меры, и все будет нормально.

— Возвращаясь к Штанге, как вы отнеслись к продлению его контракта?

— Считаю, это плюс для белорусского футбола. Да, многие могут подумать, что Штанге мне очень доверял, вызывал постоянно вне зависимости от кондиций. Но все равно думаю, показатели сборной улучшатся. Команда, конечно, не набирала очков, когда должна была это делать. Однако имеется костяк, и ребята показывают неплохую игру. Так что в следующем отборочном цикле команда будет боеспособной.

«Москва»

— Многие игроки «молодежки» воспринимали шведское Евро как возможность засветиться перед скаутами иностранных клубов. У вас были предложения после этого чемпионата?

— Звонили разные агенты, что-то предлагали. Но конкретике не было никакой, все говорили, что займусь моим вопросом вплотную после окончания чемпионата Беларуси. А когда наше первенство завершилось, звонков мне не поступало.

— Интерес со стороны «Сошо», «Нанты», «Валансьенна» и «Герты», агенты которых приезжали смотреть на вас в Гент, тоже не привел ни к чему конкретному?

— Знаю только, что меня просматривали «Герта» и «Валансьенна». После окончания сезона, тем не менее, никто не обращался. Да, ходили слухи, что «Герта» по-прежнему мной интересуется, но не более того.

— У вас был конкретный вариант трудоустройством в «Москву»?

— Был. Но мне хотелось бы попробовать свои силы в британском футболе. Тем более агент уверял, что такие предложения поступят. В итоге это и произошло. Но что-то не срослось. В середине сезона я решил рискнуть — дождаться окончания чемпионата и попробовать себя на более сильном уровне.

— Некоторые считают, что Россия — кладбище молодых футболистов. А вы как относитесь к чемпионату соседей?

— Ну, почему кладбище?! Я бы так не сказал. Чемпионат у них хороший. Многие клубы сильно играют в еврокубках. Конечно, выступать на Западе более престижно. Но Россия дает возможность для профессионального роста, просто нужно верить в свои силы и стараться.

— Многие футболисты, которые отправились в последнее время в Россию, там верили в свои силы. Может, вы общались с опытными сборниками и скажете, почему молодые белорусы не могут заиграть за рубежом?

— Серега Политевич провел некоторое время в Самаре. Считаю его очень хорошим футболистом. Я общался по поводу Сергея с Тимофеем Калачевым. Он сказал, что «Малой» — «очень хороший», ему нужно было остаться в «Крыльях» и ждать своего шанса. Ведь он был все время на виду главного тренера, тренировался с основной командой.

— А вы готовы поехать в большой клуб и ждать там своего шанса?

— Трудный вопрос. Если поступит такое предложение, нужно будет серьезно подумать, все тщательно взвесить. Конечно, никому не хочется полировать скамейку. Мне тоже. Все-таки у меня и возраст не тот: Политевичу в этом году будет только 20. Он бы мог еще годик подождать. А мне будет очень трудно перестроиться. Хочется играть на более высоком уровне. В некоторых командах ждать шанса можно пять-шесть игр. Такой вариант мне подходит. Но сидеть целый год на лавке — это не мое.



БАТЭ

— Вы говорите, что сможете развиваться, если останетесь играть в Беларуси. На чем основывается, когда делаете такой вывод?

— Ребята, которые составляли костяк молодежной сборной Юрия Курненина, в абсолютном большинстве остались в Беларуси. Я считаю, что за счет этого уровень чемпионата повышается. Все же состав участников омолаживается. Думаю, с каждым годом прогресс будет более ощутим.

— Как вам, кстати, реформа проведения чемпионата?

— Федерация так решила, ей виднее. А как по мне, то делать этого не стоило. Чем больше команд играет, тем лучше. Ну, раз решили попробовать — попробуем. Конечно, нужно что-то менять, чтобы футбол в стране развивался. Однозначный вывод по поводу правильности принятого решения можно будет сделать только в конце 2010-го. Кто знает, может, вернемся к старой схеме, а может, состав участников еще и сократят.

— Вы себя в этом чемпионате видите?

— Хочется, конечно, за рубеж, но почему бы и нет: в «Нафтани» хороший коллектив. Да и если сам будешь работать — добьешься прогресса, и тебя по-любому заметят. Но с другой стороны, у «Нафтана» не такие хорошие условия для тренировок, как у тех же БАТЭ и минского «Динамо». И все же в прошлом году мы доказали возможность профессионального роста и в новополоцких реалиях. В общем, если найти свой резерв, то можно прогрессировать и в белорусском чемпионате.

— Правда, что в прошлом году вами интересовался БАТЭ?

— Опять же это информация на уровне слухов. До конкретики дело не дошло.

— Наверное, переезд в Борисов дал бы вам многое?

— Скорее всего, хуже бы не было. Все-таки БАТЭ — классная команда по белорусским меркам. Даже в Европе с ней сейчас считаются. Борисовчане здорово выступили в Лиге Европы, и для выхода из группы им немножко не хватило. Поэтому переход в БАТЭ, о котором говорилось в прошлом году, дал бы мне многое.

«Нафтан»

— К какому клубу вас сейчас можно причислить?

— На данный момент я игрок новополоцкого «Нафтана».

— И мысли у вас вроде «Нафтан» и всё!

— Так категорично я бы не стал говорить. Все-таки агент работает, старается, занимается моим трудоустройством. Когда найдется мне хорошую команду, даже если будет нужен просмотр, постараюсь туда съездить и проявить себя.